

持续深化医药卫生体制改革

推动卫生健康领域重点工作提质增效



国家临床重点专科1个,省级临床重点专科15个,省级中医重点(特色)专科23个,市级临床重点专科69个,市级中医优势(特色)专科18个;已有11家县级医院通过三级医院执业登记

建成14个由县级医院牵头的紧密型县域医共体;市区三家三级综合医院积极与辖区内基层医疗卫生机构组建紧密型城市医联体

本报讯 11月21日,记者从市政府新闻办召开的“全面深化改革 推动高质量发展”系列主题第七场新闻发布会上获悉,近年来,全市卫健系统聚焦优质医疗资源扩容升级、医疗服务能力提质增效、医疗卫生服务体系健全完善,持续深化医药卫生体制改革,提升医疗卫生服务公平性、可及性,全力保障人民群众身体健康。

服务能力稳步提升。市立医院东院区、市一院龙山院区、省级区域医疗中心项目、县级医院能力提升项目等先后建成并投入使用,上海同济医院安庆分院、市妇幼保健院等一批项目相继开工建设,优质医疗资源持续扩容升级;

学科建设日益增强,现有国家临床重点专科1个,省级临床重点专科15个,省级中医重点(特色)专科23个,市级临床重点专科69个,市级中医优势(特色)专科18个;持续提升县域医疗机构综合能力,推进三级医院创建,全市已有11家县级医院通过三级医院执业登记。

分级诊疗逐步完善。基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗体系日益完善,目前全市建成14个由县级医院牵头的紧密型县域医共体;市区三家三级综合医院积极与辖区内基层医疗卫生机构组建紧密型城市医联体。

探索创新亮点纷呈。围绕“居民生病少、医生收入多、基金支出稳”的改革

目标,在全市开展慢性病按人头总额付费改革试点,并探索与基本公共卫生服务项目的深度融合。打造癌症早诊早治暨慢病防控“安庆模式”,2023年我市上消化道癌机会性筛查总评分位列全省第一。加强医疗卫生资源共建共享,怀宁荣获长三角“卫生健康治理最佳实践案例”。持续完善老年健康服务体系,岳西创建国家级医养结合示范县,我市获评全国居家和社区基本养老优秀试点市。

下一步,我市将聚焦满足人民群众全方位全周期健康需求,进一步深化医药卫生体制改革。构建有序的就医和诊疗新格局,发挥全市头部医院的引领和辐射带动作用,推进安徽省区域心脑血管、血液、肿瘤等3个专科医疗中心建设,加快三级专科医院建设。充分发挥县级医院在县域内的龙头作用,加强急诊急救“五大中心”和临床服务“七大中心”能力建设。在全市二级以上公立医院设立市县两级转诊会诊服务中心,制定专项实施方案,实现转诊会诊“一站式”办理,进一步提高患者转诊转院的便捷性;建立“转诊病种白名单”制度,落实分级诊疗,力争做到“小病在乡村,常见病多发病在市县,重大疾病不出省”。

因地制宜深入推广三医改经验。完善医疗服务价格动态调整机制。加快新增医疗服务价格项目审核,简化审核程序,重点调整体现技术劳务价值的医疗服务价格,稳步提高医疗服务收入占比。深化医保支付方式改

革。统筹“三医”政策衔接,稳定按病种付费住院患者占比;推动公立医院积极参与药品(耗材)集中采购使用改革,严格落实医保资金结余留用政策,加强医保基金监管。

提升医疗联合体建设成效。推进紧密型县域医共体建设提质升级。进一步推进县委卫健工委建设,落实医保基金打包预付,规范医保基金拨付结算流程,统一医共体内财务管理,探索人才柔性流动机制,促进优质医疗资源下沉,促进医共体内双向转诊,持续加强县域医疗服务能力建设,创新“服务三合”机制。推深做实紧密型城市医疗集团试点示范。以省级紧密型城市医疗集团示范建设为抓手,探索以市带区、区社一体、多元化发展模式,在人员、服务、运营、信息、绩效一体化管理,双向转诊、主动型健康管理服务模式等方面进行探索和创新。

加快促进中医药领域改革创新。加快中医医院技术创新、中医服务模式创新。支持全市中医院建立中医药适宜技术推广中心,扎实开展中医药适宜技术推广培训,形成中医药适宜技术推广长效机制;推进全市基层中医馆服务内涵建设,推动村卫生室建设中医阁,全面提升基层中医药服务能力。创新中药药事管理模式。推动智慧共享中药房服务能力升级,进一步优化中药饮片采购配送模式,全力保障基层群众用药安全。(见习记者 刘丹)

王爱武在长三角国际文博会安庆展位巡展时强调 精心展示 积极推介 用优质文化产品讲好安庆故事

江春生参加

本报讯 11月23日上午,市委常委、宣传部部长王爱武赴第五届长三角国际文化产业博览会安庆展位巡展,市人大常委副主任、岳西县委书记江春生参加。

在我市7个展位前,王爱武仔细观摩展品,听取相关介绍,与现场参展商亲切交谈,详细了解各个展位参展产品特点、展示形式、展销情况等。

王爱武指出,要充分借助长三角国际文化产品博览会平台,精心展示好我市文旅康养、文创文博等产

品、产业,积极推介安庆文化,展示安庆风采;要紧密结合本地特色,积极推介乡村农特产品,以文促旅、以旅惠民,不断推进农文旅深度融合;要坚持创造性转化、创新性发展,把文化创意产品做细、做精、做好,在保证产品质量的同时,深入挖掘安庆优秀传统文化与现代文化产品设计的契合点;要学习借鉴先进经验,将其转化为实际做法,用优质文化产品讲好安庆故事,推动我市文旅事业高质量发展。(全媒体记者 管炜)

2024年长三角汽车(房车)集结赛(安庆站)启动 推进体育赛事产业高水平发展 唐厚明致辞

本报讯 11月23日上午,2024年长三角汽车(房车)集结赛(安庆站)在大观区集贤时空文创园开幕。副市长唐厚明致辞,安徽省体育局副局长菅青出席并讲话。

唐厚明在致辞中指出,近年来安庆积极搭建体育赛事平台,促进“体育+”融合发展,成功举办了一系列高规格、高水平的国家计划赛事和凸显安庆山水人文内涵特质的自主品牌赛事,赛事市场不断扩大,赛事活动不断提档升级,赛事经济不断升温。承办此次比赛是我市大力贯彻中央经济工作会议精

神,推进“高水平发展体育赛事产业”重点任务的具体行动,将对推广我市汽车运动、培育汽车产业、产生积极作用。

菅青表示,近年来安庆大力践行体育强国战略,积极打造重大赛事活动的承接地,体育产业总规模和体育产业增加值稳步增长。自2022年长三角汽车(房车)集结赛首站落地在安庆以来,安庆市主动融入服务和贴近一体化高质量发展的大局,在深耕长三角汽车运动产业一体化发展中体现安庆担当。(全媒体记者 程呈)

邻里文化节

11月23日下午,迎江区肃清路街道荷花塘社区荷韵广场上充满了欢声笑语,当日,肃清路街道办事处举办第十四届肃清路街道邻里文化节,文化节以“党群携手微孝行 邻里共筑温暖情”为主题,通过开展歌舞表演、环保小游戏等活动,丰富了居民文化生活,增进了邻里之间的感情,促进了居民们的交流互动。

全媒体记者 徐火炬 摄



“桐城小花”为文旅康养增香添色

本报讯 11月22日,记者从第五届长三角国际文化产业博览会开幕式上获悉,我市“桐城小花”撬动文旅康养新动能入选“第二批长三角人文经济典型案例”。

桐城市黄甲镇属纯山区镇,自然资源丰富,民风淳朴,境内有最大的水库、山区饮用水源地牯牛背水库,桐城最高峰大徽尖等得天独厚的自然景观,是“桐城小花”的核心产区。近年来,黄甲镇坚定不移地实施“生态立镇、产业兴镇、旅游活镇、党建强镇”战略,利用区位优势,依托山水资源,打造“茶旅康养”小镇,不断探索“茶文化+景区”的发展模式,有规划建设现代化茶园、茶文化博览会、茶文化历史馆、制茶工艺体验馆等,稳步推进“茶旅融合”。

因茶致富、因茶兴业。黄甲镇以“茶叶”为契机,撬开发展乡村旅游的大门,编制《桐城市黄甲镇乡村振兴总体规划》,发展“旅游+”,实现茶旅、文旅、农旅结合,打造“茶旅康养”特色小镇。近年来,黄甲镇积极培育茶叶品牌,提升知名度,整合茶叶生产商,“统一品牌、统一标准、统一标识包装,统一商标,统一市场协调运转”,进一步扩大茶影响力。目前,全镇拥有可采摘茶园21万亩,年产干茶462万斤,年产值超15亿元,共有合作社及家庭农场78家、茶叶加工厂百余家。通过推动茶园流转,建设“桐城小花”文创园和高标准现代化茶叶加工厂,建成特色产业园区8个。

(全媒体记者 管炜)

(上接第一版)

石头,是高原的“特产”。官兵们精心挑选了几块高原上的石头,作为回赠学生们的礼物。石头上,是官兵们精心绘制的画作,有巡逻路上征服“好汉坡”的情景,高高的边防哨所,手握钢枪的战士……“希望这些石头画,不光送到孩子们的手里,也能走进他们的心里。”在石头上绘画的战士帕肉克说。

从那以后,怀着对彼此的牵挂,华中路第二小学的学生与官兵们有了一个特殊的“约定”——保持通信。当地其他中小学到华中路第二小学参观学习后,也纷纷联系新疆军区某部,希望双方长期开展共建活动,合力加强国防教育。

如今,新疆军区某部的荣誉室里,来自安庆市学生的书信越来越多;健康路幼儿园的孩子用一幅幅水彩画表达他们的问候;高琦小学的学生写信寄来亲手折叠的“千纸鹤”,表达对“戍边亲人”的思念;延乔中学寄来的包裹中,不仅有寄托牵挂的书信,还有各类防紫外线用品。

书信往来中,戍边官兵与安庆市的青少年和儿童结下了深厚的友谊。他们通过薄薄的信纸、“云端”的互动,一次次将温暖和感动传递。

同升一面国旗,激发对祖国的赤诚热爱

那年春天,华中路第二小学师生收到了一份特殊的礼物——一面曾在喀喇昆仑高原升起的国旗。

这面来自高原的五星红旗,对官兵们来说有特殊意义。由于常年与风雪为伴,驻地没有旗杆,每次升旗时,官兵们都会把国旗悬挂在轮式装甲抢修车的吊杆上,缓缓升至空中。升旗仪式结束后,再把国旗解下,叠好,妥善保存。

为了将“热爱边防、艰苦奋斗、无

私奉献、顽强拼搏”的边防精神传递给学校的师生们,官兵们将一面国旗精心打包,赠予这所小学。这份特殊的礼物翻过重重山峦,跨过大江大河,终于来到师生们手中。

收到这面五星红旗后,华中路第二小学举行了一场庄重的升旗仪式。与此同时,在遥远的喀喇昆仑高原之上,边防官兵们也同步升起了一面五星红旗。在雄壮激昂的国歌声中,师生和官兵都注视着五星红旗缓缓升起。这一刻,他们感到无比自豪和激动。

这场跨越千山万水同步举行的升旗仪式,如同一座无形的桥梁,连接着边防战士与少先队员们对祖国的深切热爱与忠诚。

升旗仪式结束后,学生张亦驰在日记中深情地写道:“解放军叔叔们用他们的青春、热血甚至生命,说明了什么是对祖国最清澈的爱。作为新时代的少先队员,我们要以他们为榜样,树立远大志向,加强品德修养,努力成为祖国需要的人才。”

另一边,边防官兵们开始执行巡逻任务,跨过冰冷的河流,翻越险峻的隘口,越过陡峭的悬崖……直到傍晚,他们终于抵达了巡逻点位。

面对祖国界碑,官兵们昂首挺胸,右手高举,庄严宣誓:“我们缺氧但不缺精神,海拔虽高但斗志更高。为了守护祖国的领土完整,我们甘愿像先辈一样,奉献自己的一切!”热血涌动,群山震颤。官兵们的响亮誓言,在雪山群峰之间久久回荡。

官兵们对祖国赤诚的热爱,深深感动着每一名学子。

一次远程连线课堂上,到了问答环节,同学们踊跃参与交流。看着授课战士被晒伤的皮肤,安庆市延乔中学学生丁士岚心疼地问:“脸晒伤了会不会很疼?高原环境那么艰苦,会不会

会想家?”战士的回答令她印象深刻:“我们是祖国的移动界碑,为了边防安宁,任何困难都不是困难!”

细细品味解放军叔叔的话,丁士岚十分感慨:“他们心中考虑的,从来不是‘苦不苦、难不难’,而是‘没商量,我能行’。”回家后,丁士岚学着军人的样子,对着镜子偷偷敬了一个军礼,期待有一天,自己也能做祖国和人民可以信赖的“界碑”。

近年来,通过“同升一面旗”、视频连线讲述国防故事、互赠礼物等互动形式,学生们心里爱国主义的种子生根发芽,官兵们捍卫祖国河山的信念越发坚定。

国防教育点燃火种,爱国之心转化为报国之行

今年10月下旬,安庆市妇联妇女儿童活动中心邀请戍边退役军人宋王飞为师生们授课,讲述一茬茬边防官兵扎根军营、卫国戍边的青春故事。

讲台上,宋王飞黧黑的脸上,顶着两枚“高原红”,饱含深情讲述军旅故事;讲台下,学生们端坐聆听,眼中带着泪水,被深深触动。

“同学们,我还有一件特别的礼物想送给大家。”讲述结束时,宋王飞拿出一棵“铁树”——由铁丝缠绕成树干和枝杈,绿叶由塑料制成的树。在遥远的雪域高原,植被稀疏,荒芜寂寥,这棵象征着生命的“铁树”是官兵的心灵寄托,也承载了他们对未来与梦想的无限向往。

“这棵‘铁树’是我们战友制作的,它见证了我们在高原上的坚守与奋斗。现在,我想请你们在这张卡片上写下自己的梦想,然后我们一起挂在这棵树上。”宋王飞说。

学生们认真地写下梦想:“我长大后也要当兵”“想成为战斗机飞行员”……不少同学的梦想都与参军入伍紧密相连。

“孩子们,保家卫国不仅要有血性胆气,也要有知识才干。从现在开始,好好学习,强健体魄。期待你们穿上军装的那一天。”宋王飞看着这一幕,心中满是欣慰和期待。

安庆市是革命老区,重要驻军城市,更是兵员大市。每年八一建军节,在安庆市大街小巷,电子屏一起点亮,连成一片红色的海洋;每年征兵季,安庆总会涌现出新的一家三代、四代从军的故事……国防教育已经成为这座城市的亮丽名片,从军报国的火种在一代代青少年中点燃。

推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。国防教育在孩子们的心中就埋下了一颗种子,给这颗种子充足的阳光雨露滋养,未来就会长成参天大树。

“我们要继续相互促进、共同成长,早日成为合格军人!”7月21日,安徽省潜山野寨中学学生吴腾飞、王书廷收到空军工程大学录取通知书,激动不已。今年,该校有数十名学子考取军校。

野寨中学,这所诞生于抗战烽火中的学校,多年来坚持“崇尚尚武热爱国防”,将国防教育贯穿在教书育人全领域、各环节,用浓厚的氛围、火热的实践,鼓励青年学生了解国防、热爱国防、献身国防。

“将我融入大我,将青春献给祖国,以自己的绵薄之力为祖国大厦添砖加瓦……”去年考入国防科技大学的该校学生余建贤的一段感言,说出了这些有志青年的心声。

强军路上,这些学子正以实际行动践行着自己的誓言。他们心中的国防情结和军旅梦想,在这片热土上生根发芽,茁壮成长。

(来源:11月24日《人民日报》)

“漫水桥”变身“安心桥”

走基层 看民生

本报讯 11月21日,天气晴朗。在怀宁县平山镇,车辆来来往往,从新的胜天大桥上轻盈驶过。随着危桥改造工程顺利完工,胜天桥从以前的“漫水桥”变成如今的“安心桥”,极大地方便了周边群众安全出行。

“以前雨季涨水的时候,老桥就成了漫水桥,现在新桥建成,解决了这个问题,对两边大坝连线也进行了加固,减轻了防汛压力,方便了周边群众安全出行。”平山镇大墩村党总支书记刘进说。

胜天桥位于怀宁县平山镇境内,老桥面宽仅7米,而且桥下净空较小,雨季水位上升,易造成交通中断,漂浮物还会撞击桥梁、堵塞桥跨,影响汛期泄洪。此外,为减少阻水,桥面两侧仅设置警示桩,无护栏,不利行车及行人安全,桥梁下部结构局部钢筋外露,锈蚀,桥台冲刷严重,出现脱空,影响桥梁安全通行。

为了彻底解决老桥危险,怀宁县交通运输局向上争取,筹措资金约6000万元,开展改造项目。将老桥拆除后,在老桥上游约25米处新建一座桥梁,桥梁全长307米,桥宽12米。

在开展危桥改造的同时,该项目

还新建了863米的接线道路。起点位于皖水东侧,顺接S342,可通至平山镇及S237;终点顺接皖水西侧S342,可通至合安九高铁潜山南站及S342潜山南站快速通道连接至潜山市。项目进一步提升了省际公路的通达能力,为沿线乡村提供了通往高速、高铁和国道的快捷通道,为提高沿线城镇化水平提供了更加便利的交通条件。

“我们按二级公路标准建设,提升了道路安全等级。”怀宁县交通运输局总工程师黄宇平介绍,“该项目建成后既能满足沿线群众生活生产所需,也增强了道路抵御洪涝灾害的能力,完善了怀宁县防洪排涝体系。”

近年来,怀宁县积极抢抓中部崛起、沿海产业梯度转移、皖江城市带承接产业转移示范区等历史机遇,聚焦经济所需、企业所急、群众所盼,着力完善交通基础设施建设。锚定打造皖西南交通中心定位,该县不断巩固提升交通枢纽地位,已建成高速公路4条,正在建设高速公路2条,现有高速出入口4个,正在建设或近期规划建设高速出入口4个;持续加大国省道建设,完成G206怀宁至桐城段改扩建项目,启动建设G318安庆至茶岭段,S237高河至石牌段快速通道项目建成后,新老城区乘车时间压缩30%,实现县内所有乡镇1小时通勤。

(全媒体记者 白萍 通讯员 张世琪)